

安徽人的生活指南

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115

总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份  
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报传媒  
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌上安徽  
微信二维码



掌上安徽  
APP客户端



星报官方微博

### 非常道

#### 新研究表明:KPI易引发员工心理问题

一份追踪了丹麦1309家公司中将近32万名员工的研究发现,在实行绩效(KPI)工资的公司里,员工使用抗焦虑药或抗抑郁药的几率高出5.7%。其中,女性和年纪偏大的员工心理健康更易受到影响,而男性波动没那么大,或者与男性更容易过度自信有关。 @梨视频

### 微声音

#### 多喝酸奶并不能养胃

生活中,几乎每个人都有过胃不舒服的情况,于是有人提倡“多喝酸奶能养胃”。实际上并非如此。酸奶容易消化,市面产品往往含有益生菌,对促进肠道功能有好处,但是没有“养胃”的功效。如果饮用刚从冰箱拿出来的冰冷酸奶,反而会刺激消化系统,引起胃痉挛,加重病情。 @生命时报

### 热点冷评

## 网民低龄化 还须保护常态化

□ 汪昌莲

26日发布《2018年全国未成年人互联网使用情况研究报告》显示,我国未成年网民规模为1.69亿,未成年人的互联网普及率达到93.7%。据调查,未成年网民中,曾遭遇网络暴力的比例达到15.6%;曾在上网过程中遭遇违法不良信息的比例为30.3%。(3月27日中国新闻网)

近年来,网络“双刃剑”作用日益明显。一方面,网络可以传播正面声音,宣传科学知识,迅速反映社情民意,丰富信息服务,进行社会监督;另一方面,网络作为“自媒体”,也会使非理性声音、谣言、诈骗及淫秽等有害信息大面积传播。现有管理手段已难以适应,这对网络信息安全与未成年人健康成长构成了新的威胁。特别是,统计数据显示,八成未成年人缺乏全面的自我保护意识,遇到网络威胁不知道如何处置。

可见,网民低龄化,还须保护常态化。首先,尽快制定出台《未成年人网络保护条例》,切实加强内容监管和行业管理,推动企业更好地履行社会责任。网络信息主管部门应积极履责,对遵纪守法、积极传播先进文化的用户以鼓励,对传播有害信息用户给予限制和惩戒,涉嫌违法犯罪的依法查处。同时,应依法将论坛、微博、博客、搜索引擎等具有新闻舆论和社会动员功能业务纳入专项许可范围。再者,要建立健全对网络舆情的应急预案,对可能引发侵害未成年人利益事件的有害信息的监测、预警、通报、处罚等,应该作出相应的具体规定。

特别是,要通过制度建设,构建完善的、行之有效的网络道德制约体系,监督网络始终坚持清醒自律的态度。网络工作者,需要加强职业道德修养,始终遵循职业道德规范,将高尚的道德情操内化为职业精神。应加强社会舆论监督,并加以政策和法规的引导,提高政府对于虚假、低俗网络信息的技术制约与实质监控。政府应该明确网络信息安全“把关人”的角色定位,在政策上做积极的引导,有必要完善相关法规,对那些挑战未成年人网络安全的行为,坚决依法进行打击。

## “爸爸接送周”有点强人所难

□ 胡子民



单亲妈妈的「难题」  
王恒漫画

连日来,湖北武汉市光谷第十一小学开展了“爸爸接送周”活动,倡议孩子的父亲尽可能接送孩子上学,引发舆论关注。尽管大多数网友赞成学校的做法,但也有网友担心过于强调爸爸参与,对单亲家庭的孩子来说会造成伤害。(3月27日《北京青年报》)

首先应该肯定,学校的出发点是好的,爸爸更多地参与到教育活动中,孩子更容易在性格上表现得阳光自信,也更大方。爸爸的参与会让孩子更加坚强勇敢,也有利于拓宽孩子的知识面。父母在教育中旗鼓相当,对孩子的成长来说才是最好的。但是,爸爸的参与不应该局限于接送孩子,而应该着眼于孩子成长的每一个环节。

所以,学校设立“爸爸接送周”有点强人所难。因为,在接送孩子上、下学的问题上各家有各家的做法,依据环境和条件的不同,也是各有分工的。大多数家庭把接送孩子的任务交由爷爷奶奶完成。爷爷奶奶不能或者缺失的家庭也分两种状况,其一是父母工作都忙,孩子交托管班的老师负

责接送和管理,其二是父母双方谁有空谁接送,并非规定是妈妈的事。

“爸爸接送周”也有点不切实际,综上所述,接送孩子的任务得依情况而定,依条件而行。爸爸工作忙,离家远,甚至出差在外,或者有些是单亲家庭,“爸爸接送周”怎么办?

父母的陪伴是孩子成长不可缺少的重要一环,为人父母,应该尽可能地抽出时间来陪伴孩子,或是玩耍,或是游戏,或是学习,或是阅读,但不一定非要接送孩子上、下学,毕竟孩子上、下学的时间十分有限,靠这么片刻间的亲情陪伴是起不到关键作用的。真正起作用的陪伴是周末、假日和放学回家之后的空余时间。在这些时间内,爸爸妈妈应该有明确的分工,为陪伴孩子做出具体的规划,可分工合作,可各自陪伴,这样的家庭才是更幸福的家庭。

“爸爸接送周”虽然有好的出发点,但实际意义不大,倒不如倡导家长勤做陪伴日记,让老师在日记中发现孩子的问题,总结经验,推广好的做法,共同寻找教育和陪伴孩子的良方。

### 时事乱炖

## 让在线教育“伪名师”赶紧“下线”

□ 戴先任

日前,乐评人邓柯在微博上发布了“张一方老师”网课讲解的诸多错误,并配发了相关网课视频。张一方曾为中央音乐学院教师。3月26日,中央音乐学院工作人员告诉北京青年报记者,因此事,张一方已经从音乐学院离职。(3月27日《北京青年报》)

张一方并非是中央音乐学院的教师,而是该校学生处的一名行政工作人员,因为被曝光网课讲解存在诸多低级错误,现在已经从中央音乐学院辞职。但还有多少个像张一方这样的“伪名师”在利用在线教育平台误人子弟?

近几年来,在线教育发展势头迅猛。在线教育打破了地域的限制,就算学生身处再偏远的地方,都能通过在线教育享受到优质教育资源,在线教育对于打破地区间教育资源不均衡发展有一定意义。

在线教育成了风口,让不少人趋之若鹜,都想从中分一杯羹,这就容易造成在线教育良莠不齐、鱼龙混杂。而目前国家相关部门对于在线教育行业监管滞后,在线教育平台也失之于

管理,如在线教师准入门槛缺乏监管,导致教师队伍专业素质参差不齐等现象严重,这让在线教育的教学质量大打折扣。

在线教育还处于快速发展阶段,对于在线教育不能因噎废食,而且还应该给予鼓励与支持,但与此同时,对于在线教师课程质量,也需要严格把关,避免在线教育成为一些人浑水摸鱼、滥竽充数的赚钱工具。要让在线教育行业横行的“伪名师”“下线”。

教育是百年大计、国之大计,在线教育行业不能成了监管盲区。需要建立健全对在线教育行业的监管机制,明确监管部门权责,补上“监管短板”,加强对在线教育行业的监管;在线教育平台也需要严格把关,对在线教师实施严格的事前、事中、事后的全过程监管,避免不具资质的教师滥竽充数,也要完善人才退出机制,对于不称职的在线教师要予以“清退”。要让在线教育健康有序发展,真正成为学校教育的有益补充,不再误人子弟,而能惠及广大学子,惠及教育事业及全社会。